
 

Ata da 09ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano de dois mil e quinze, reuniram-

se nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Carlos Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de 

Carvalho, Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, 

Marcelo Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: “De 

acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica 

de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. 

Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência 

o presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

convida a Secretária de Educação Cristina Rosa para assinar o Termo de 

Doação e fazer a entrega da chave do veículo Chevrolet/S-10 a qual fazia 

parte da Câmara Municipal de Vereadores e que está sendo doado para o 

Fundo Municipal de Saúde o qual todos os vereadores acharam de bem 

fazer esta doação para que fosse utilizado pela população no Fundo 

Municipal de Saúde conforme Lei Municipal nº 512/2015. Em seguida 

convidou dois vereadores para assinar como testemunhas sendo eles o 

vereador Delcio Weber, a vereadora Salete dos Santos da Silva e o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho. Na sequência o presidente convida 

a Senhora Mirian Lopes Ramos responsável pela Secretária de Educação 

para fazer uso da Tribuna.  Boa noite a todos e a todas, quero  

cumprimentar o senhor Cleverson Luiz Anacleto, presidente da Câmara 

Municipal e em seu nome cumprimento os demais vereadores, quero 



cumprimentar a presidente  do Conselho do CAE a senhora Célia dos 

Santos Mesquita e em seu nome cumprimentar a sociedade aqui 

representada, demais autoridades presentes, senhoras e senhores eu sou 

Mirian Lopes Ramos coordenadora Municipal, trabalho com o PAR (Plano 

de Ações Articuladas) e também com a merenda escolar  na  Secretaria 

Municipal de Educação e também sou conselheira do CAE (Conselho de 

Alimentação Escolar) desde o ano de  dois mil e dez, o motivo pelo qual fui 

convidada a fazer uso da tribuna é para esclarecimento sobre algumas 

duvidas dos nobres vereadores na questão da merenda escolar, são onze 

perguntas na primeira os vereadores gostariam de saber os gastos do 

município com a merenda escolar nos anos de  dois mil e treze, dois mil e 

quatorze e nos meses de dois mil e quinze no geral e por escola, vale 

ressaltar que o controle das compras efetuado é feito pela administração e 

que a  secretaria tem a função de meio, realiza os pedidos, a quantidade dos 

produtos, não com  valor financeiro pois não somos dotadores de despesas, 

no geral no ano de dois mil e treze foi gasto com a merenda escolar 

quatrocentos e dez mil duzentos e setenta e quatro reais e vinte centavos, 

no ano de dois mil e quatorze foi gasto quatrocentos e seis mil, cento e 

noventa e seis reais e quarenta e nove centavos e em dois mil e quinze as  

despesas  já estão em cinquenta e quatro mil, duzentos e vinte e dois e vinte 

e sete centavos, na segunda pergunta, os nobres vereadores tem duvidas 

quanto aos repasses do Governo Federal quanto a merenda escolar nos anos 

de dois mil e treze, quatorze e os meses de dois mil e quinze, e qual o  

gasto do município com a merenda escolar, então em dois mil e treze o 

valor repassado do Governo Federal ao município foi de  cento e sessenta e 

um mil, quatrocentos e vinte reais, no ano de dois mil e quatorze o repasse 

foi de cento e cinquenta e cinco mil, oitocentos e quarenta e quatro reais e 

em dois mil e quinze já veio do trinta e um mil trezentos e noventa e dois 

reais, se no ano de dois mil e treze o gasto com merenda escolar foi de 

quatrocentos e dez mil, duzentos e setenta e quatro reais e  vinte centavos e 

o Governo Federal mandou cento e sessenta  e um mil quatrocentos e vinte 

reais isso quer dizer que o município arcou com a merenda escolar no valor 



de duzentos e quarenta e oito mil, quinhentos e oitenta e dois reais e  trinta 

e nove centavos, bem como no ano de dois mil e quatorze o gasto com 

merenda escolar foi de quatrocentos e seis mil e recebeu do Governo 

Federal cento e cinquenta e cinco mil oitocentos e quarenta e dois reais e 

vinte e cinco centavos  isso quer dizer que o município pagou o  valor de 

duzentos e cinquenta mil, trezentos e cinquenta e dois reais e quarenta e 

nove centavos, em dois mil e quinze já foi gasto com a merenda, já estamos 

no valor de cinquenta e quatro mil duzentos e vinte e dois e noventa e sete 

centavos e recebemos do governo federal o valor de trinta e um mil 

trezentos e noventa e dois até o momento, quero ressaltar que todos fiquem 

informados de que no site do FNDE no www.fnde.gov.br onde todos tem 

acesso e podem obter essas informações do Governo Federal quanto aos 

repasses de recursos para o município, na pergunta de número três os 

nobres vereadores tem duvidas  quanto aos produtores rurais e fornecedores 

da merenda escolar, nessa pergunta querem saber quanto comprou de 

produtos para a merenda escolar da agricultura familiar em dois mil e treze, 

quatorze e dois mil e quinze, no geral e também por escola e quem  são 

esses fornecedores, no geral foram adquiridos da agricultura familiar em  

dois mil e treze comprou cento e  dezessete mil, setecentos e setenta reais e  

sessenta e um centavos, em dois mil e quatorze comprou cento e vinte e 

três mil, novecentos e noventa e um reais e trinta e quatro centavos e em 

dois mil e quinze já estamos no valor de cinco mil, treze reais e sessenta 

centavos, em dois mil e treze os fornecedores da agricultura familiar foram, 

Emerson Paulo Pereira, Fernando Elias Swuab, Ines Betini Ramos, João 

Alves Viana, Cleber Kaff Iori, Orsenio Fuks, Eliseu José Baldo, Valtinho 

Wassmut, Claudio José Tomazelli, Luciano Francisco de Alencar, agora os  

fornecedores de dois mil e quatorze foram, Fabio Junior Kaff Iori, 

Fernando Elias Swuab, Ines Betini Ramos, João Alves Viana, Cleber Kaff 

Iori, Orsenio Fuks, Eliseu José Baldo, Valtinho Wassmut, Claudio José 

Tomazelli, Claudecir Mellec e Teodósio Mellec, em dois mil e quinze 

fornecedores da agricultura familiar foram Valtinho Wassmut, Claudio José 

Toamzelli, Maria Lucia Rosa, Graciela Franco de Farias,  Marcio Marques 

http://www.fnde.gov.br/


e Ines Betini Ramos na quarta pergunta os vereadores tem duvidas quanto a  

lista de mercadorias entregue nas escolas, como é feita esta entrega e quem 

avalia a qualidade dos produtos, a entrega dos produtos alimentícios as 

escolas municipais são feitas diariamente, já os produtores rurais fazem  

exceto a Escola Rural Malvina que o mercado entrega  semanalmente, já os 

produtores rurais entregam diariamente os pedidos são realizados de acordo 

com o cardápio da merenda e de acordo com a quantidade de alunos, 

sempre em constante diálogo com os gestores e os profissionais da 

nutrição, primeiramente as solicitações de merenda são emitidas pela 

secretaria de educação, é entregue ao responsável pelo setor de compras 

que é o senhor Carlos Loregian da  prefeitura que assina e encaminha esses 

pedidos aos fornecedores, mercados e produtores rurais, para que não 

ocorra desperdícios é verificada a quantidade dos produtos toda quinta 

feira, é  feito um levantamento in loco de estoque de cada unidade escolar e 

conforme a demanda apresentada é  efetuado o pedido para complementar a 

merenda da sexta-feira, destacando que sempre que possível realizo visita 

in loco e os  conselheiros do CAE realizam visitas bimestrais para fazer os  

check list que é o modelo do FNDE, no qual realizam todas as verificações 

desde a limpeza da cozinha, armazenamento dos alimentos o comprimento 

do cardápio entre outras verificações o gestor da unidade escolar é o 

principal responsável para o recebimento dos alimentos, na sua ausência 

ficam os coordenadores e também os profissionais da nutrição que são as 

cozinheiras, tanto nas escolar urbanas quanto rural, quanto a qualidade dos  

produtos é importante ressaltar que a aquisição da  merenda escolar segue o 

processo licitatório nos termos da lei oito mil seiscentos e sessenta e seis de 

noventa e três e que os  produtos vencedores são os de menor preço o que 

nem sempre coincidem com a qualidade, na pergunta de numero cinco os 

nobres vereadores tem dúvidas a respeito do CAE (Conselho de 

Alimentação Escolar), os membros do CAE foram nomeados pela portaria 

número cento e trinta e nove de dois mil e treze com o quadriênio de dois 

mil e treze  a dois e dezesseis representando quatro seguimentos totalizando 

quatorze pessoas entre titulares e suplentes, portanto seguimos o 



Regimento Interno do CAE, no artigo terceiro da Portaria cento e trinta e 

nove de dois mil e treze diz o seguinte, neste momento leu o trecho do 

artigo sobre a composição do conselho, e continuou, destacamos que os 

membros foram escolhidos entre seus pares, apresentados em cada 

seguimento por meio de ofício para compor este conselho, então neste 

momento eu quero convidar os membros do conselho que se fazem  

presente, podem ficar em pé por favor, alguns não vieram por estarem 

doentes e fazendo tratamento de saúde, a pergunta de numero sete é 

relacionada a nutricionista, em dois mil e treze quando se iniciou esta 

gestão já não havia esta profissional para os trabalhos, portanto nos 

primeiros meses de dois mil e treze procuramos por este profissional ligado 

para vários municípios e no segundo bimestre foi contratada a nutricionista 

Raquel Miller que atendeu até o final do ano letivo, no final de dois mil e 

treze aconteceu o concurso público e três nutricionistas foram aprovadas, 

no inicio do ano de dois mil e quatorze foi convocada a primeira colocada 

entramos em contato com ela e aguardamos um mês como está na 

legislação, mas esta profissional não compareceu, foi convocada a segunda 

colocada e  dentro de um mês a senhora Gisele Agnelo assumiu e ficou 

aproximadamente seis meses em seguida pediu exoneração, a terceira 

colocada foi convocada mas não compareceu, ficando a vacância do cargo 

para novo concurso ou processo seletivo, somos sabedores do teste seletivo 

que aconteceu em dois mil e quatorze e foi aberto para o cargo de 

nutricionista, uma profissional foi aprovada e foi convocada mas não 

assumiu,  ressalto que houve empenho por parte da  secretaria de educação 

bem como da administração na busca incessante por este profissional, na  

pergunta de numero  oito já foi respondida na numero quatro que fala sobre 

as visitas as escolas para verificação, se está sendo cumprido o cardápio da 

merenda escolar, na pergunta número nove os vereadores tem dúvidas 

quanto  a atividade do CAE em relação as visitas destes as escolas, o CAE 

visita as escolas sempre que possível, todas as escolas urbanas já receberam 

a visita desse conselho, na Escola Rural Malvina Evaristo Pescinelli foi 

apenas as nutricionistas supracitadas e dois membros do CAE Juliana 



Mazei e Mirian Lopes Ramos, a nutricionista Gisele enquanto cumpria suas 

funções realizou formação de nutrição escolar para as cozinheiras da 

Escola Rural Malvina Evaristo Pescinelli, bem como nas escolas urbanas, 

na pergunta de número dez, os vereadores querem saber como a Secretaria 

de Educação e também o CAE avaliam o gasto a qualidade e quantidade  

dos produtos adquiridos para a merenda escolar, antes de  adentrar ao 

mérito de avaliar precisamos nos situar da atual conjuntura nacional bem  

como nas repercussões que resvala nos Estados e nos municípios, no  

discurso da presidente Dilma Rousseff, ela foi bastante enfática quando 

falou que em seu segundo mandato iria investir em educação em todos os 

níveis, que a  educação seria prioridade em seu governo, usou até o slogan 

” Brasil Pátria Educadora”, e paradoxalmente publicou no Diário Oficial da 

União no dia  oito de janeiro de dois mil e quinze um corte orçamentário de 

trinta e três por cento na LDO (Lei de Diretrizes Orçamentárias), isso  

significa um, nove bilhões de reais mensais nos recursos que deveriam ser 

repassados para os estados e municípios e no Ministério da Educação foi o 

maior corte, foi de quinhentos e oitenta e seis, oitenta e três milhões de 

reais por mês, diante deste cenário nacional de todos os desafios advindos 

dessas medidas de  austeridade do Governo Federal de plano já houve 

atraso na verba para o município, a ultima  parcela da merenda escolar que 

deveria vir no ano passado só foi creditada este ano, para melhor 

compreensão de vossas excelências e demais presentes precisamos  

considerar os seguintes aspectos, atualmente o valor repassado pela união 

para a merenda escolar aos estados e municípios por dia letivo para cada 

aluno é definido de acordo com a etapa e modalidade de ensino, a saber,  

creche recebe um real por dia por aluno para servir quatro refeições, o  

ensino integral, um real, alunos da  pré escola recebem cinquenta centavos 

por dia, alunos indígenas, sessenta centavos, alunos domais Educação, 

noventa centavos, alunos que frequentam o atendimento especializado no 

contra  turno recebe cinquenta centavos, agora ensino fundamental e ensino 

médio, Eja estes recebem trinta  centavos por aluno por dia, diante  desse 

contexto da realidade nacional e aos gastos considerando que o município 



tem com a merenda dessa forma podemos avaliar mediante as visitas 

avaliadas pelo CAE, pela equipe da Secretaria de Educação e com os 

relatórios dos gestores escolares referente a merenda que a mesma é de boa 

qualidade, tem verduras frescas, diversidade de pratos onde supre as 

necessidades nutricionais das nossas crianças bem como aos portadores de 

patologias e deficiências associadas a nutrição, mediante ao laudo médico é 

feito orientação as cozinheiras, uma alimentação individualizada que 

atenda o aporte nutricional compatível com aluno necessitado, agora nós 

vamos para a decima  primeira  pergunta e também a ultima, os vereadores 

querem saber quanto a reforma das escolas e a reativação dos laboratórios 

de informática, são vários os desafios a serem enfrentados na ambiência 

educacional com relação a  infra estrutura, a reforma está acontecendo de 

acordo com o orçamento do município na Escola Princesa Isabel já foi 

reformado o telhado de dois pavilhões, os banheiros, a pintura por dentro 

das salas de aula, comprou materiais pedagógicos didáticos, utensílios de 

cozinha recebeu um kit com dez computadores para o laboratório de 

informática e também um ar condicionado, na Escola Mário Ciro foi feito 

reforma em parte do alambrado, bem como nos banheiros, cooperou com a 

pintura da fachada, comprou material pedagógico e  utensílios de cozinha, 

na Escola 25 de Dezembro, cooperou na construção do toldo que dá 

acessibilidade ao embarque dos alunos no ônibus, dividiu uma sala de aula, 

fez manutenção de vidros nas janelas, auxiliou na construção da calçada, na 

construção do portão lateral, fez reparos nos banheiros, colocou exaustor na 

cozinha, fez manutenção nos fogões, comprou utensílios para cozinha bem 

como material esportivo e pedagógico, recebeu também um kit com dez 

computadores, mesas e cadeiras para o laboratório de informática e também 

um ar condicionado, na Escola Bela Vista instalou bebedouro, trocou 

cerâmicas quebradas e manutenção periódica nos banheiros e salas de aula 

bem como laboratório de informática, na Creche Municipal foi colocado ar 

condicionado na sala do maternal III, comprou geladeira, utensílios para 

cozinha, um  aparelho de DVD, recentemente foram trocados  dez novos 

berços e realizada manutenção no espaço físico, agora para falar dos 



laboratórios de informática se faz necessário falar sobre a energia elétrica, a 

qualidade da energia oferecida ao município, o padrão que distribui a 

mesma junto as unidades escolares a fiação ressecada requer um 

levantamento minucioso por técnicos devidamente capacitados e 

habilitados para verificar o que realmente precisa ser feito, tudo isso são 

valores vultuosos, outro aspecto bastante desafiador é a falta de 

profissionais para atender a demanda do município, problema conhecido 

por todos, neste contexto o que dizer dos laboratórios de informática, os 

problemas  são os mesmos, falta de peças, vírus, placas queimadas por 

causa da oscilação da energia elétrica, falta de mão de  obra, considerando 

que havia um profissional para atender toda demanda do município, a 

saber, Secretaria de Educação, Secretaria de Assistência Social, Tele 

Centro, Secretaria de Obras, Secretaria de Saúde, laboratórios de 

informática das unidades escolares, Biblioteca Municipal, Departamento de 

Esporte, Departamento de Transporte Escolar, prefeitura, e que este  

profissional também adoece, tem férias, então nesses termos quero 

agradecer a atenção de todos, espero ter esclarecido as duvidas e solicito 

aos nobres vereadores que busquem junto as suas bancadas estadual e 

federal ajuda efetiva para o município e que não fique apenas no papel 

como o projeto de um milhão de reais que seria quinhentos mil para a 

saúde e quinhentos mil para a educação, assim como aguardamos 

ansiosamente os recursos do pré sal para a  Pátria Educadora, dessa forma 

amenizando o fardo tão pesado que repousa sobre o município e resvala na  

Secretaria de Educação o que repercute diretamente em cada unidade 

escolar, aproveitando a oportunidade quero deixar registrado que a 

Secretaria de Educação sempre esteve aberta para atender os cidadão 

feliznatalense em suas dúvidas ou necessidades pertinentes a educação, 

“Educar é semear com sabedoria e colher com paciência” Augusto Cury, 

obrigada. Com a palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto,agradeço a 

senhora Miriam Lopes Ramos responsável pela Secretaria de Educação, 

pela explanação, pelas resposta, tirou algumas duvidas mas acabou ficando 

outras o qual com certeza será tirado futuramente, deixo bem claro que 



fiquei com alguns questionamentos a fazer após a sua explanação a qual 

será encaminhado novamente algumas perguntas ou eu irei pessoalmente 

até a sua secretaria para que possamos conversar. Em seguida deixa à 

tribuna a disposição dos vereadores, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Joaquim faria de Souza, boa noite senhor presidente 

nobres companheiros vereadores eu agradeço mais uma vez a Deus por 

estra aqui para exercer o meu trabalho de vereador, quero cumprimentar 

todos os presentes, nossos colaboradores da casa, professores, nossos 

irmãos pastores evangélicos, eu saúdo a todos na paz do senhor Jesus 

Cristo, amém, quero agradecer a explanação da companheira Mirian sobre 

a educação e a merenda e dizer que tem tanta coisa boa em nosso país e 

infelizmente muita coisa nesse governo que deixa a desejar tem Pronatec, 

ProUni e tantos cursos bons, financiamentos do Governo Federal mas a 

merenda escolar recebe verba muito baixa, deveria ser maior, olhar com 

bons olhos o Governo Federal visto que todas as prefeituras tem que arcar 

dobrado muitas vezes mais para poder atingir a merenda escolar, sobre 

aquela verba que a senhora disse ali para a educação e para a saúde, era 

uma verba destinada que foi feita aqui nesta câmara pelo meu partido o 

PDT quando o  Pedro Taques ainda era senador, ele tinha umas emendas 

para dois mil e quinze e dois mil e dezesseis e Feliz Natal estava por ultimo 

tinha muita gente na nossa frente e quando eu fui eleito vereador eu corri 

atrás  do PDT e soube que já havia tantos municípios na frente, tantos 

municípios já receberam esta verba e nós ainda não, então foi feita uma 

Audiência Publica e com o bom senso da população foi destinado a 

educação então vou correr atrás do senador que assumiu, já fiz umas 

ligações e até agora não recebi uma resposta quero aqui agradecer o 

prefeito pois esta semana a gente cobrou muito dele sobre a rodovia e sobre 

as  estradas que estavam em péssimas condições por causa da chuva e  o 

escoamento da safra, eles deram uma resposta rápida, não foi o que a gente 

esperava mas foi muito bom e agora com esta verba do Fethab eu acho que 

vai poder dar uma resposta maior porque esta verba é para malha viária, 

habitação e transporte, então vai melhorar e poder dar uma resposta a altura 



aos produtores, porque estava intrafegável, já foi feita uma boa parte, 

cascalhou vários pontos críticos e já começou patrolar na dois, dois, cinco e 

agora vem a segunda parcela e  agora o município continua recebendo 

quase cento e sessenta e cinco mil reais por mês, destinado as estradas, vai 

poder reformar máquina arcar com peça, óleo dieses e dar essa 

manutenção, então eu agradeço porque nós cobramos segunda feira parece 

que era uma  critica, não, era uma coisa construtiva e a prefeitura foi lá e já 

deu a primeira resposta, eu fico muito satisfeito porque quando erra a gente 

cobra mas quando acerta a gente tem que falar que está acertando para que 

as pessoas se sintam valorizadas naquilo que trabalham, quero pedir aqui 

também sobre os banheiros, já me pediram no ano passado e a prefeitura 

disse que não podia pois tinha muito gasto pela frente sobre os banheiros da 

quadra da Escola 25 de Dezembro, todo ano fazem festa lá e precisam dos 

banheiros para poderem usar mais aquela quadra, quando passei por 

presidente lá eu ajudei a diretora Iracema e agora continua ajudando a 

Aninha, então a gente está cobrando viu diretora para que possa ser feito os 

banheiros e ajudar vocês nos eventos anuais  a gente é pai e tem os nossos 

filhos lá e torcemos para que os alunos aprendam com ensino de qualidade 

e estrutura que vocês  precisam para ajudar aqueles alunos,  deixo um alô 

ao nossos companheiros evangélicos do projeto zero, zero, oito que vai 

passar  hoje por esta Casa de Lei, a gente aprova tanto projeto ajudando 

entidade, e eu sei que esta Casa de Lei não vai deixar jamais de aprovar um  

projeto para a obra do senhor Jesus, então voces podem ter certeza que esta 

Casa  vai dar a resposta e que vocês tem o nosso apoio, eu falo porque eu 

conheço todos ele  e todos são temente a Deus, pessoas escolhidas por Feliz 

Natal para representar o povo e a gente não vai deixar de ajudar a obra do 

senhor, então eu agradeço a Deus por esse projeto Dia do Evangélico, que 

Deus  abençoe e que vocês possam fazer um bom trabalho para divulgar o 

evangelho de Nosso Senhor Jesus Cristo porque Feliz Natal precisa, tem 

muita gente incrédula, que não acredita mais em Deus, acredita na força do 

braço e quando o homem pensa assim, coitado dele, a gente tem que 

colocar sempre o senhor na frente, conto com o apoio dos vereadores para 



que a gente  possa votar e ajudar Feliz Natal mais uma vez a evangelizar, 

amém, obrigado. Com a palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa 

noite presidente, vereadores, vereadoras, publico presente, pastores sejam 

bem vindos, na minha tribuna de hoje quero agradecer a Miriam pela  

explanação e explicar porque isso acontece  não é Miriam, o vereador ele é 

a caixa de ressonância da rua e do povo, tudo o que há de queixa, alguma 

reclamação e é natural, é salutar e saudável isso que a  população cobre o 

vereador, até porque foi ela quem nos colocou aqui e nós temos uma 

obrigação muito grande perante a população, foi muito bem esclarecido e 

pegando gancho na sua explanação eu queria registrar aqui a minha 

indignação onde o Governo Federal simplesmente corta  trinta por cento do 

orçamento, no entanto eu queria registrar aqui o meu repúdio à Câmara dos 

Deputados e Senadores, eles nos envergonharam mais uma vez enquanto 

eles cortam o orçamento de trinta por cento da educação, trinta por cento da  

saúde, trinta por cento nos investimentos de toda ordem, mas eles 

triplicaram o orçamento para campanha dos partidos, então nós fomos 

enganado mais uma vez e não vou distinguir nenhum partido aqui, eles nos 

ludibriaram de novo, será bonito se eles tivessem ao menos ficado com o 

mesmo orçamento, eles passaram o fundo partidário de duzentos e sessenta 

milhões para oitocentos e trinta milhões, foi mais uma vez o povo brasileiro 

enganado, acredito que na próxima eleição não só nós vereadores, que 

praticamente carregamos o piano dos candidatos a deputado, nós que 

pedimos votos para eles, que a  população também tenha oportunidade de 

cobrar, que isso foi uma vergonha nosso país esta numa crise, tem pessoas 

que tem o Fies e não estão conseguindo acessar ele novamente e 

simplesmente o governo ignora isso e as pessoas que nós elegemos para 

nos defender lá eu acredito que nos enganaram e muito porque se é para  

economizar, todos temos que economizar e nós vimos aqui no relato uma 

coisa simples, que os municípios carentes como o nosso tem que  fazer 

milagre com centavos para poder alimentar as crianças e muitas vezes nós 

julgamos os professores e pessoas que falazem a merenda, então isso nos 

deixa muito indignados e a hora que nossos deputados chegarem perto de 



nós, temos que no mínimo reclamar disso, porque foi uma vergonha o que 

fizeram com a população brasileira, e essa presidenta, sem comentário, pois 

nenhuma promessa de campanha se concretizou nada, vai de mal a pior e 

quem está pagando a conta é o povo brasileiro, eu acredito que os pastores 

que estão aqui devem sentir na pele isso aí, porque vê seu dinheiro sendo 

surrupiado lá no supermercado com a inflação hoje ultrapassando os dez 

por cento ao mês então é de indignar, mais uma vez quem vai pagar a 

conta, já falei e vou falar mais uma vez nessa tribuna, o rico não paga essa 

conta, quem paga é a classe trabalhadora, a classe operária, desde o 

funcionário público até o mais simples trabalhador aquele que ganha um 

salário mínimo, esse que dói muito mais no bolso a inflação de oito a dez 

por cento ao ano o que tinha para dizer era isso, manifestar minha 

indignação e pedir para os nobres colegas que cobrem dos deputados, nós 

cobramos, tivemos uma reunião esta semana com o assessor do nosso 

deputado e ele falou que por enquanto lá em Brasília não adianta nem ir 

nem telefonar, olha a resposta que eles dão pra gente, isso chega a ser  

humilhante, e quero dizer para os evangélicos que me solidarizo com o 

projeto de vocês acho muito importante, sou a favor e peço ao líder do 

prefeito que esse Projeto de Lei do Dia do Evangélico foi aprovado em dois 

mil e doze e todo executivo que fizer parte do município ele é obrigado a 

dispor desse  dinheiro para o dia do evangélico e nós temos o Projeto de 

Lei nº 237/2007 que dispõe dos Jogos Olímpicos o Jofen no calendário 

oficial de eventos em comemoração ao aniversário do município de Feliz 

Natal então no dia do aniversário do município isto está em Lei é um 

projeto de dois mil e sete e ele não está sendo respeitado então o cara 

quando se candidata ser prefeito ele tem que assumir as responsabilidades 

também, ele sabe que tem esse projeto outros prefeitos também não fizeram 

mas é o papel do vereador e nós  contemplamos aqui hoje os evangélicos e 

nós  gostaríamos de contemplar também os esportistas, aquelas pessoas que 

gostam de praticar esporte e assim por diante então fica aqui a cobrança ao 

líder do prefeito para que se possível nós consigamos este ano providenciar 

o Jofen para as atletas de Feliz Natal, o que eu tinha para hoje era isso 



muito obrigado. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler¸ primeiramente 

gostaria de agradecer a Deus por mais um dia de trabalho para servir o 

povo de Feliz Natal, quero cumprimentar todos os pastores presentes a 

população, o pessoal da Eja, muito obrigada pela presença, hoje eu fiz uma  

visita na secretaria de obras cobrando sobre as pontes dos rios São João e 

São Francisco que estão com problema grave e chegando lá fui  informada 

que todas as pontes do município serão reformadas com dinheiro do Fethab 

e a madeira para as pontes estão todas serradas e estão no pátio da 

secretaria de obras e amanha estão indo arrumar a São João e a Saõ 

Francisco a respeito da merenda escolar eu gostaria de falar para a senhora 

Mirian Lopes e a todos do CAE eu estou bem esclarecida quanto a este 

assunto, também  procurei a senhora  Neuza, assistente administrativo da 

prefeitura , responsável pelos convênios da prefeitura e fui informada que 

nós fizemos  o cadastro junto ao Sigcom do Governo do Estado na Sinfra, 

projeto de obras para pavimentação asfáltica na BR 225 do inicio do trevo 

até próximo ao Pé de Galinha, foi inserido projeto de obras de drenagem e 

pavimentação asfáltica na Avenida Maravilha que não tem esgoto, foi 

inserido no dia sete obras de pavimentação em todo o bairro Bela Vista e 

no esporte ela inseriu a proposta para a construção de uma nova 

arquibancada, cerca e iluminação e vestiário no campo do Tio Teco, então 

gostaria de pedir aos vereadores junto a sua bancada para estarem cobrando 

esses projetos que foram inseridos no Governo Estadual e Federal para que 

possamos  trazer essas emendas para o nosso município, gostaria de pedir 

ao presidente da Casa que também convidasse o secretário de Assistência 

Social para que venha explanar aqui sobre a documentação das casas da 

Cohab, esclarecer o porque ainda não foi entregue e os problemas que ele 

vem enfrentando quanto a essa situação, quero pedir ao líder do prefeito 

que providencie junto a prefeitura e secretaria de  educação, uniforme para 

as merendeiras das escolas, elas andaram solicitando que seria viável e 

seria mais higiênico, por enquanto é só muito obrigado. Com a palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, boa noite senhor presidente, 

senhores vereadores, publico presente, pastores que estão hoje nesta Casa 



de Leis, funcionárias da Casa, quero parabenizar a secretária de saúde, 

enfermeira Cristina e colocar que foi um trabalho desse legislativo 

entregando este veículo que é usado, gostaríamos de estar doando ao 

município de Feliz Natal um veículo novo mas é o que podemos em 

consenso com os nove vereadores foi doar o veículo da câmara o qual não 

estava servindo, não teria  muita valia para nós vereadores estava onerando 

ou seja dando um custo desnecessário ao nosso município visando que na 

saúde este carro será melhor usado, a câmara repassou esse veículo, então 

foi encaminhado o projeto ao executivo, sancionado e repassado, quero 

agradecer a Miriam por ter vindo esclarecer sobre a merenda escolar e as 

demais perguntas, mas antes eu tenho que colocar que não é os  vereadores 

que querem saber, a Leio Orgânica do Município, no seu artigo treze da 

sessão dois, ele diz o seguinte, e neste momento leu o trecho da Lei 

Orgânica e continuou, então esse foi o motivo de ter sido encaminhado a 

senhora que é a responsável as informações, como o vereador Anacleto 

presidente da Casa citou, teve perguntas  que foram esclarecedoras e outras 

que fez a cabeça da  gente entrar em parafuso, quando o município fala que 

do Governo Federal veio uma verba irrisória e quando coloca que o 

município gastou duas ou três vezes mais em cima desta verba , parece que 

o município está fazendo um favor e pelo contrário, o município está na  

Constituição e na própria lei que ampara a merenda escolar, diz o seguinte 

que a responsabilidade da merenda escolar é do município, o Governo 

Federal irá entrar com a contra partida,  é injusto mas é o que a lei diz  pra 

nós, quando cobramos a questão da merenda que tem escola  que está 

faltando alimentação é porque os vereadores estão na linha de frente, o pai 

vem queixar, o funcionário vem queixar e a gente vai verificar, e realmente 

isso aconteceu, nossas crianças não podem pagar, elas  vão para a escola, 

tem que se alimentar, é um  direito constituído por ela e se nós que  

estamos aqui não cobrarmos quem cobrará, o funcionário chegar diante do 

secretario, diante do funcionário e cobrar, ele vai para a linha de fogo, a 

senhora e eu somos funcionários públicos e há perseguição então eles 

recorrem ao vereador a quem confia, quando solicitei informações sobre o 



pessoal que entrega o produto oriundo da  agricultura familiar é porque tem 

falhas e antes de prosseguir ao Ministério Público eu gostaria de saber o 

esclarecimento da Secretaria de Educação, do responsável, assim como 

encaminhei para a senhora, acredito presidente que foi encaminhado ao 

executivo também pedindo informações por escrito para que se tome as 

devidas providencias, o vereador é a linha de fogo da população nenhum 

cidadão consegue chegar diante do gabinete do prefeito e falar que quer 

falar com o prefeito e já entrar, mas diferente do vereador  ele está andando 

na rua  e a população vem cobrar e é o direito dela, ela está exercendo a 

cidadania dela, então cabe a nós cobrarmos dos secretários pedirmos 

explicações e não é só a Secretaria de Educação, já tem mais oficio 

encaminhado a demais departamentos solicitando informações, acredito 

que, senhor presidente que terá que realizar uma solicitação de mais 

esclarecimentos, haja visto que o professor Mauro esteve aqui falando do 

Fundeb e demais gastos com a educação quero pedir ao líder da bancada do 

prefeito que hoje nesses dias trafegando pelas vias do município as 

estradas, as ruas de chão, elas precisam ser patroladas, levantadas e isso 

não requer tempo de sol, só basta boa vontade, porque este serviço da para 

ser feito naqueles minutos que dá de estiagem, daí vão falar, mas se nós 

formos mexer na rua da cidade vamos esquecer do interior, mas interior 

estava esquecido até esses dias e o maquinário parado  dentro da secretaria 

de obras, então daria para fazer este trabalho,  quero parabenizar o Dercílio, 

secretário adjunto de obras pelo trabalho que vem desempenhando na 

questão de iluminação e limpeza da cidade, mas a parte que fica com 

maquinário e patrolamento é do Luiz então quero cobrar para que se veja a  

Perimetral está virada em buraco a enxurrada esta correndo e entrando para 

dentro de residências então peço ao líder da bancada do prefeito que na 

próxima sessão ele possa trazer uma resposta para nós, por hoje é só, 

obrigada. Com a palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, boa noite 

presidente, vereadores, todo o publico presente, pastores em especial aos 

professores e a Miriam que está aqui também representando hoje a 

Secretaria de Educação enfim todas as pessoas que estão aqui, é muito 



importante a presença de vocês é pena que nem sempre nós temos a Casa 

lotada e dizer que faço minhas as palavras do Vieira com relação ao papel 

do vereador porque não está fazendo nada mas nós estamos sim, nós 

estamos representando o  povo, atendendo as solicitações as reivindicações, 

nem sempre  é possível o executivo atender, mas dentro do que é  possível 

penso que as vezes falta boa vontade para estar melhorando o atendimento 

a população, com relação a merenda escolar eu tenho conhecimento do 

repasse do governo sei que é insuficiente, sei que  o município as vezes tem 

que complementar com quatro vezes mais, a respeito de a secretaria estar a 

disposição de quem quiser procurar lá, tenho ciência disso também, fui 

diretamente na secretaria de  finanças do prefeito questionar a respeito de 

alguns problemas que estavam havendo na merenda no pedido de 

economizar a respeito da reeducação alimentar ou seria economizar na 

merenda, fui questionar para saber se estava faltando dinheiro e se era 

possível estar melhorando isso, porque nós sabemos que os secretários 

representam o prefeito em cada seguimento, em cada secretaria que 

também obedecem ordens e que as vezes não adianta questionar porque 

quem decide é o prefeito, não dizendo que eles esteja apoiando esses 

problemas que nós ouvimos pelo povo mas foram muitas as reclamações a 

respeito da merenda escolar do cardápio quase igual todos os dias, as vezes 

os próprios funcionários reclamando que faltavam realmente merenda na 

hora de servir, algum  produto tinha que estar pegando de uma escola ou de 

outra a respeito da Escola Malvina ouve até uma reunião lá eu participei 

como ouvinte e  ouvi o que o povo tinha para dizer e procurei a prefeitura 

porque eu estava lá e presenciei algumas situações que realmente a 

merenda não estava a contento, faltavam alguns produtos e a qualidade e a 

variedade como se diz, um acompanhamento nutricional não estava  

acontecendo ali, nós sabemos que o município está em falta de 

nutricionista, na minha época não era diferente é muito difícil, mas o que 

nós questionamos é a qualidade desta merenda porque se o município tem 

que complementar que permaneça  ao menos o que já era servido e nós 

sabemos que foi perdida a qualidade, tivemos reclamações dos alunos da 



Eja que não estavam com tente com o cardápio, a respeito da visitação do 

CAE nas escolas foi esse ano, no ano passado, pelo que me passaram não 

foi ninguém e me falaram também Miriam que a secretaria já estava a par 

desse descontentamento tanto das crianças como dos paus a respeito da 

merenda, por isso fui diretamente na prefeitura ver o que estava 

acontecendo e o que poderia ser feito, também a respeito do que você falou 

sobre a gente ajudar, cobrar para que Feliz Natal seja melhor contemplada 

para que os deputados façam alguma coisa para Feliz Natal, quero dizer 

para vocês que não é por falta de cobrança nós estamos sempre pedindo é 

mais ou menos o que o Carlos falou vem um representante aqui nós nos 

enchemos de esperança e o que vem para Feliz Natal, resposta, nada, 

vamos solicitar, cobrar, pedir para que venha alguma emenda mas de 

momento não há, o que nós conversamos com representante do deputado 

que veio aqui do Nilson Leitão para que ele na área da educação tente não 

sei como, agilizar o que Feliz Natal, no caso da educação foi  contemplada 

pelo PAR, você que trabalha lá sabe que tem várias coisa que fomos 

contemplados e que ainda não chegaram, ele me passou alguns telefones 

para nós entrarmos em contato e ver se ele pode interceder, na  verdade é 

interceder não é nenhuma emenda dele próprio para que agilize e sejamos 

contemplados, então infelizmente as coisas não são tão fácil como alguns 

pensam, não adianta ir duas, três, quatro vezes para Brasília protocolar um 

monte de documentos gastar dinheiro público ou não sair de Cuiabá, dar 

duas ou três viagens por mês e ficar só no protocolo, nós gostaríamos muito 

de ir na capital, protocolar mas ser atendido, o que tem  de protocolo lá, 

todos esses vereadores protocolaram pedidos e apesar de dizerem que 

vários deputados estariam apoiando Feliz Natal o prefeito mesmo é  

conhecedor disso, reclamou já com a gente também que  infelizmente não é 

como ele pensava, está muito difícil de receber ajuda, então o nosso papel é 

esse é representar o povo, queremos nós poder estar melhorando a situação 

de Feliz Natal mas não está em nossas mãos mas nós estamos aqui para 

atender a reivindicação de vocês, as vezes alguns levam para o lado pessoal 

mas não é nada a respeito do lado pessoal, nós estamos aqui para ajudar e 



poder compartilhar com vocês o momento de crise que vive não só Feliz 

Natal mas muitos outros municípios e dizer que somos parceiros e o que 

precisarem de mim, alguma informação, ajuda, o que estiver não só minha 

como dos outros vereadores nós estaremos a disposição de vocês, a respeito 

dos eventos de Feliz Natal, disse  que nós somos oposição mas todos vocês 

estão vendo o que está acontecendo, muitas coisas boas que aconteciam 

deixaram de acontecer, muitas  coisas perderam a qualidade se o dinheiro 

está pouco então que se gaste realmente no que é de extrema relevância 

para o município, as vezes a gente vê alguma coisas sendo feitas e que 

poderia ficar para terceiro plano e coisas que são necessárias acontecer, 

deixadas de lado, então deixo aqui meu agradecimento pelos seus 

esclarecimentos mas não estou totalmente satisfeita com o relatório 

Miriam, nada pessoal mas penso que algumas coisas que foram ditas aqui a 

respeito do relatório da satisfação talvez as pessoas tenham passado isso 

realmente para vocês mas as pessoas que nos procuraram contaram uma 

outra situação por isso nós enquanto representantes fizemos uma reunião 

para ver o que poderia ser feito e cobrar mesmo porque a prefeitura tem a 

obrigação de atender bem a população, se  fala em priorizar a educação se o  

Governo Federal está cortando emendas infelizmente vai ficar um pouco 

mais difícil para conduzir melhor os trabalhos aqui no município mas o 

valor do repasse da merenda continua o mesmo que foi sempre aquela 

miserinha que o governo da e o município sempre teve que contribuir então 

volto falar que houve questionamento do inicio desta gestão do absurdo que 

era gasto em merenda e hoje vê que esse absurdo era realmente necessário 

mas que a merenda antes tinha melhor qualidade isso eu afirmo com 

certeza obrigada pela atenção. Com a palavra o vereador Flavio André 

Caldeira, boa noite presidente, demais vereadores e vereadoras, publico 

presente e demais pessoas da Casa gostaria de agradecer a secretária 

Miriam pelo esclarecimento, ficamos com algumas duvidas, a gente vai 

analisar as resposta e vamos procurar a secretaria a respeito das respostas 

eu estive hoje pela manha falando com o secretario das estradas que é o 

Luis  a gente  conversou um pouco e ele comentou a respeito da estrada da 



r Rodovia do Soja e disse que também patrolaram as estradas e agora 

acharam uma nova cascalheira perto da Fazenda Aliança e vão fazer uns 

retoques e corrigir as estradas  e falou também sobre as pontes e que a 

madeira já está serrada no pátio e que esta semana vão fazer os trabalhos 

nas pontes conversei bastante com o Dercílio também a gente  vê na rua  

sempre trabalhando é o secretário que faz  parte da cidade muitas pessoas 

cobram e perguntam e a gente sempre procuram as pessoas que estão no 

serviço e eles reclamaram como sempre reclamam da iluminação das ruas 

sujas e ele falou que na medida do possível está fazendo o que pode que 

não está fácil que está cobrando pessoas para trabalhar e com dificuldade 

ele está fazendo o que pode, a respeito do maquinário, muitos estão com 

problema e o que precisa muitas vezes não está em condições de trabalho e 

hoje pela manha quando deu aquela chuva abençoada ele estava ali na rua 

com guarda chuva tirando foto dos bueiros e de vários lugares com bastante 

dificuldade onde dá para ver que há pouco escoamento principalmente na 

avenida provavelmente estão entupidos e ele falou que tem que fazer 

primeiramente um levantamento depois um trabalho para analisar e  ver o 

que dá para ser feito e que provavelmente terá que mexer no solo ou achar 

uma solução pelo meio da avenida para achar o escoamento, quero 

agradecer os meninos que fazem parte do Esporte Clube Tio Teco estamos  

participando de um campeonato em Sinop graças a Deus através da radio as 

pessoas estão ouvindo o jogo e elogiando a equipe que está se 

desempenhando e jogando muito bem, tivemos dois jogos e duas vitórias e 

tosos que  vão com a gente fala bem e vê a importância dos meninos, tem 

uns três ou quatro meninos que estão na idade vai ter uma competição no 

Rio de Janeiro e estão querendo levar eles mas a dificuldade é que a  ajuda 

de custo é nenhuma assim como eles não tem condições de bancar e ajudar 

então as vezes eles pedem para a gente ajudar é difícil porque a maioria dos  

meninos trabalham a gente procura ajudar da melhor maneira possível 

quero agradecer pelo campeonato que está acontecendo não estamos 

participando mas não é porque a gente não quer é porque quando 

começamos esse campeonato se Sinop ainda não tinham falado de 



participar aqui, então como a gente tem feito vários amistosos pra fora  a 

gente tinha dado a  palavra lá em Sinop então ficava chato desmarcar lá e 

também ficamos tristes pelo campeonato hoje só ter quatro equipes porque 

antigamente o campeonato tinha dez, doze mas a gente sabe das 

dificuldades a gente tem conversado com o prefeito a respeito de 

campeonatos e sempre na medida do possível ele fala que vai fazer e nesse 

ponto a gente fica um pouco decepcionado porque para fazer as coisas 

sempre tem que ter um pouco de dinheiro e organização mas ficamos  triste 

com ele por ele falar que não tem condições de  fazer  porque as vezes não 

é muito dinheiro e nem só o dinheiro ajuda, muitas pessoas na cidade 

podem ajudar e fazer melhor, a respeito do Jofen Carlão a gente sabe  que é 

uma competição de muita importância para a nossa cidade, assim como 

cobramos dele, precisamos que convoque ou que contrate mais professores 

para os alunos aprenderem melhor o voleibol, handebol, atletismo, 

basquete, acho que muita gente aqui poderia ajudar, eu acho  que  basta ter 

vontade e querer, muita gente quer ajudar só que teria que ter mais 

companheirismo pois é disso que sentimos falta, não tenho nada contra, 

respeito, mas a gente também tem que ser respeitado e eu acho que certas 

horas a gente  está deixando a desejar, não só pelo jeito da gente mas acho 

que o respeito vale muito espero que ele ainda olhe  por esse lado e de um 

pouco mais de respeito por nós como vereadores porque nós estamos aqui 

para trabalhar e ajudar e para ouvir o povo e passar para ele que as nossas 

cobranças do dia a dia na rua é como o Carlão falou as vezes  não somos 

um conversor de palavras, nós estamos sendo um saco de pancadas na rua, 

porque todo mundo cobra da gente e as vezes a gente tem resposta outras  

vezes não, por isso Miriam a  gente está pedindo para vocês virem assim 

como o Riboldi já veio aqui dar  explicação pra gente para nós podermos 

dar explicação para o povo, as  vezes a gente fica em dúvida com algumas 

respostas e assim as pessoas veem que a gente esta fazendo o possível, a 

respeito de falar com os deputados, como a Salete falou, a gente sabe que 

está difícil que eles  falam pra gente que está tudo parado que eles estão 

fazendo de tudo, falamos hoje com o assessor do deputado que nós 



trabalhamos que é o Silvano e ele disse Carlão, Marcelo que tem essa verba 

da  assembleia que é de vinte e cinco milhões que foi destinada para as 

ambulâncias e ele comentou que é para fazer oficio e mandar lá que 

provavelmente vai sair uma média de cinco ambulância para cada 

deputado, então as vezes a gente consegue uma, vocês conseguem outra, o 

deputado disse que tem que ter paciência mas essas ambulância  vão vir são 

cento e quarenta e uma ambulâncias destinadas aos municípios e mais  

cinco ou seis para os hospitais, então ele estão fazendo o possível para pelo 

menos ter uma possibilidade de ganho é isso que eu tenho para  falar para 

vocês e que estamos aqui para trabalhar e que na medida do possível vamos 

fazer e aprendendo como se trabalha e como é ser vereador, não é fácil  

mas estamos fazendo o que podemos, obrigado. Com a palavra o vereador 

Delcio Weber, boa noite presidente, vereadores, vereadoras, publico 

presente as pessoas que estão ouvindo pela rádio a  nossa sessão em casa, 

boa noite a todos, eu quero justificar aqui uma reclamação feira pelo 

vereador Crisomar na última sessão a respeito da abertura da conta pelo 

município para destinação do recurso do Fethab que o Governo do Estado 

terá que destinar para cada  município do Estado de Mato Grosso, eu tenho 

um oficio aqui endereçado a prefeitura pelo senhor Noel Nasserdan, em 

seguida o vereador fez a leitura do oficio e continuou, não teve problema 

nenhum, o município não se atrasou em  abrir a conta vereador, a conta foi 

aberta em tempo hábil só que a conta ficou inativa sem receber dinheiro, 

ela foi bloqueada, então só a partir da hora que recebeu o dinheiro e que  o 

Banco do Brasil enviou este oficio até mencionando o valor recebido de 

cento e sessenta e quatro mil reais do Fethab, está isentando o município de 

qualquer culpa de atraso de abertura da conta no Banco do Brasil, quero 

aqui parabenizar a Secretaria de Educação na pessoa da senhora Miriam na 

questão da  merenda escolar, pois foi feito um oficio  para a diretora 

Rozenei da Escola Estadual e outro oficio ao secretario estadual de 

educação senhor Permínio Pinto solicitando que eles mandassem a merenda 

escolar para a Escola Malvina Pescinelli lá no Assentamento Ena que até 

então até neste mês ainda o município de Feliz Natal estava arcando com 



essa merenda escolar para os alunos da  rede estadual, então a partir deste 

mês, até já veio uma remessa, o estado vai arcar com a alimentação escolar  

de  se eu não me engano quarenta e oito alunos e dois professores lá da 

rede estadual do Assentamento Ena, eu quero aqui parabenizar mais uma 

vez o prefeito, eu fui privilegiado não privilegiado porque estou pagando a 

mensalidade também e tem mais vagas em aberto, não é professora Patrícia 

que é minha professora de faculdade, mais  vagas em aberto quem quiser 

fazer uma faculdade aqui no município temos aqui três cursos, 

Administração, Pedagogia e Letras, domingo foi o primeiro dia da 

faculdade, quero parabenizar o prefeito e a secretaria de educação por ter 

liberado o espaço para que esta faculdade se instalasse aqui no município e 

hoje tem em  trono de sessenta e cinco alunos e mais uma turma de noventa 

e cinco que faz o curso em Sinop o qual o município arca com quinze mil 

mensais para custear os ônibus, quero parabenizar todos os pastores pelo 

Dia do Evangélico, quero pedir desculpa pois não vou estar aqui no final de 

semana mas o projeto tem meu apoio, eu sou favorável para que este 

evento aconteça, não só este ano, infelizmente ano passado não teve, no 

primeiro ano teve então parabenizo a todos pelo grande acontecimento que 

com certeza será um dos melhores, na questão das obras nas estradas, 

conversando com o secretario Luís  foi feito recentemente com este recurso 

do Fethab, patrolamento de praticamente toda a Rodovia da Soja e 

cascalhamento de trinta quilômetros no trecho que estava mais precário  

também lá na Rodovia da Soja e a MT 22 que não é de obrigação do 

município fazer o patrolamento e cascalhamento, também está sendo feito 

em toda sua extensão também está sendo feito na estrada que vai para a 

Santa Terezinha, foi feito há dois anos um trabalho muito bom e hoje 

devido as chuvas formou alguns buracos e está  sendo feito esse trabalho de  

tampar os buracos mais profundos para ficar de novo uma estrada perfeita e 

depois  será feita a estrada onde vai para o Winter, vocês devem conhecer, 

a estrada está precária o prefeito se  solidarizou e vai arrumar lá também e a 

outra que já´ foi feita há alguns dia é a estrada que vai para a  fazenda do 

Pedrão da Turvo que alguns devem conhecer, não tem  nome a estrada mas 



é no sentido do Seringal, também  foi feito um trabalho muito bom de 

patrola e cascalho  em toda ela, quero ressaltar, foi falado em ambulância 

aqui, agradeço e espero que os deputados mandem essas ambulâncias 

presidente, o prefeito comprou uma ambulância nova, acredito que daqui  

mais  sessenta dias chegue esta ambulância, então teremos duas novas que 

os deputados vão mandar para Feliz Natal teremos mais uma que o prefeito 

comprou com recursos próprios, a questão do Jofen vereador Carlos, vou 

cobrar do prefeito a possibilidade de estar fazendo o Jofen alguns anos 

ficaram sem mas é importante e o esporte é importante, uniforme das 

merendeiras que a vereadora Sidônia pediu, também vou estar cobrando e a 

questão das ruas da cidade, é uma coisa que infelizmente enquanto não 

terminarem as chuvas vereador, a gente sabe que precisa com certeza, mas 

enquanto não terminarem as chuvas a gente sabe que é um trabalho perdido 

se for  uma chuva como ocorreu hoje em cima de uma estrada patrolada o 

trabalho será todo perdido então assim que acabar o período das chuvas vai 

ser feito este trabalho na cidade, no interior já está sendo feito, quero aqui 

parabenizar o prefeito pela contratação do meu amigo Cristiano que está 

hoje ajudando a Michele no departamento de esportes é um  professor de 

muita qualidade, eu conheço ele e o seu  trabalho, então Cristiano, seja bem 

vindo e tive a novidade que o prefeito vai contratar mais um professor de 

vôlei para estar ensinando os alunos esta modalidade, ele chega esta 

semana aqui em Feliz Natal, então é muito importante este apoio que está 

sendo dado pelos professores aos alunos no esporte de Feliz Natal, 

obrigado. Nesse momento o presidente Cleverson Luiz Anacleto solicita a 

vice-presidente Sidônia Kessler que assuma a sessão para que o mesmo 

faça uso da tribuna, com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, 

boa noite senhores vereadores, senhoras vereadoras, publico presente, aos 

demais colaboradores desta Casa, boa noite, Miriam responsável pela 

alimentação como eu havia dito eu agradeço a senhora ter vindo espontânea 

e rápida, respondeu o questionamento que assim como o vereador Vieira 

comentou eles não foram feitos somente por nós, mas pela população e pela 

comunidade nós ouvimos várias pessoas e outras nos procuraram para que 



fizéssemos esse questionamento, não que tenhamos saído pela rua a 

procura de alguém que tinha alguma pergunta a fazer, foram pessoas que 

nos procuraram e nos direcionaram a comissão, quando se fala que no site 

tem todas as informações, nós somos conhecedores, agradeço por ter falado 

do site via rádio mas infelizmente algumas pessoas não tem esse meio de 

comunicação ainda, essa é a nossa intenção de que seja passada a 

população toda a realidade conforme os trabalhos das secretarias nós temos 

hoje um convenio com a rádio que está sendo transmitida, é mais um meio 

de comunicação que se possa levar a toda população, quando se falou na 

qualidade dos  produtos a senhora citou que a qualidade dos produtos é o 

que está licitado, eu concordo, não discordo em nenhum ponto, mas os 

orçamentos encaminhados para fazer a compra foram encaminhados  para 

tal produtos ou seja se lá, um exemplo tinha que ter arroz tipo um, eles tem 

que  entregar o arroz tipo um, agora se o orçamento veio pedindo um arroz 

tipo três , ele vai entregar um arroz tipo três, isso é o que diz a  lei oito meia 

meia, quando nós falamos em reforma ou reativação, nós as vezes estamos 

pedindo um simples reparo, uma troca de chave, de lâmpada, de chave 

geral no qual as vezes esta queda e oscilação, eu digo porque aqui na 

câmara nós passamos por esse problema esses dias, conforme foi 

ampliando ar condicionado, computador mais lâmpadas a chave se torna 

fraca, acontece, então são simples reparos os quais nós somos cobrados, 

quanto ao projeto da reforma, construção e ampliação do Tio Teco 

vereadora, agradeço pela senhora ajudar a cobrar é um projeto meu e do 

vereador André desde dois mil e treze, este projeto está pronto no qual um 

deputado novamente se  comprometeu em mandar este projeto pra nós hoje 

ele foi reeleito mas não cumpriu com suas obrigações nem suas promessas 

feitas, agradeço a Neuza a qual fez de novo a sua inserção, lógico que 

graças ao prefeito que inseriu nos programas, assim ele pode ser que ele 

venha a sair, peço a vocês que continuem cobrando através de solicitações 

e serviços, as vezes vocês estão até preocupados pensando em como um 

vereador vai encaminhar um oficio ou algo parecido para os deputados se o  

meio de transporte dele foi doado, hoje o meio de comunicação via internet 



ou AR está bem mais rápida a comunicação entre nós e os deputados nós 

mesmos temos três retornos de AR o quais foram enviados ofícios aos 

deputados é o pedido da ambulância e ao deputado federal pedindo 

equipamentos como raio x, no qual eu solicitei os valores a secretaria de 

saúde, no momento agradeço. E por não haver mais ninguém interessado 

em fazer uso da tribuna, passamos á ordem do dia. Solicito ao 1º secretário 

que informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam 

presente nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei nº 008/2015, Autoriza o Poder Executivo Municipal repassar 

recursos financeiros à Igreja Evangélica Assembleia de Deus Feliz Natal, 

sob a forma de contribuição, para a realização de evento em comemoração 

ao dia do Evangélico, e dá outras providências. Em seguida o presidente 

suspende a sessão e convida os pastores presentes para uma breve reunião. 

Retornando aos trabalhos despacho o Projeto de Lei nº 008/2015 para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Na sequência 

fazendo uso da palavra o vereador Crisomar Vieira de Carvalho para pedir 

a Dispensa do Interstício. Em seguida o presidente coloca em votação a 

Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a 

sessão por alguns minutos para que a comissão possa analisar o projeto. 

Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Na sequência o presidente coloca em 

discussão o Projeto de Lei nº 008/2015, que no momento fazendo uso da 

palavra a vereadora Sidonia Kessler, quero aqui deixar bem claro as 

pessoas presentes que enquanto eu estiver aqui e for vereadora eu estarei 

aprovando este projeto de tamanha importância e que venham outros 

projetos para evangelização em nosso município, obrigado. Com a palavra 

o vereador Crisomar Vieira de Carvalho, só quero explicar um pouco desse 

projeto e o porque da reunião com os pastores, essa Lei foi instituída no 

ano de dois mil e doze, pelo atual vice  prefeito Pastor Lauri, na época 

vereador e o vereador Adriano, o prefeito interino na época era Edson 

Castro Fonseca e a câmara de vereadores de lá para cá sempre que é 



solicitado o apoio ela está a disposição, o motivo da reunião antes e que 

quando vem um projeto de lei que requer uma certa urgência há o que a 

gente chama de  quebra de interstício, ou seja é para que os vereadores  

possam ter tempo de analisar o projeto e infelizmente por um lapso do 

executivo municipal não veio então caberia nós nos reunirmos com os 

pastores e ver a real necessidade de ser pra já este dinheiro, se poderia 

demorar um pouquinho porque ele levaria em torno de trinta dias no 

período normal da Casa, então dia dezoito de maio ele estaria entrando em 

ultima votação para posteriormente o prefeito sancionar e a igreja receber 

esta verba então este foi o motivo de termos chamado os pastores para 

conversar, a Câmara Municipal, os vereadores por eles estão quebrando o 

interstício regimental para que seja agilizado diante da grandeza e da  

importância do evento para Feliz Natal o mais rápido  possível esta verba 

para os senhores, então essas são as palavras o artigo nos ampara sobre este 

procedimento como tramita o processo, acredito que já foi explicado aos 

senhores, acredito que houve compreensão, houve discussão na Comissão 

de Redação e Justiça e agora ele segue para única votação na Casa de Leis, 

obrigado. Coloco em única votação o Projeto de Lei nº 008/2015, sendo o 

mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Complementar nº 002/2015, Dispõe sobre o Plano de 

Cargos, carreiras e Vencimentos dos Servidores Públicos da Administração 

Direta do Poder Executivo do Município de Feliz Natal, mato Grosso. Na 

sequência o presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata 

da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, após debaterem 

sobre o assunto e efetuarem os estudos a comissão decidiu pedir mais prazo 

para analise do projeto, como consta no Regimento Interno desta Casa de 

Leis. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de lei nº 

007/2015, Dispõe sobre as Diretrizes para a elaboração da Lei orçamentária 

de 2016, e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha o 

Projeto de Lei nº 007/2015 para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão 



e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada 

vai assinada por mim, pelos presidente e demais vereadores. 

 

  


